

KOMÁROM MEGYEI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 10 P. Negyedévre 2:50 P.
Félévre 5 P. Egyes szám ára 20 fill.
Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő:
PATHÓ GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 12. Telefon 61.
Hirdetések árai díjszabás szerint.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Első lépés.

Sarányi Ferenc apátplébános ünnepi beszéde, melyet a Szociális Missziótársulat tempomépítés céljára rendezett hangversenyén mondott.

Az emberi hang és hangok művészete előtt egy egyszerű meghatott hang esendül meg, a pap hangja, beszéde. Mások talán nem lenne helyénvaló, hogy a hangverseny dobogóján megjelenjen a papi talár, de ma, amikor úgy szöng ez az este az áhítatos sok szép reményesítői és amidőn ünnepi praeludiumokat muzsikálnak az álomlító szívek, méltó és igazságos, ha álmaink álmanak elindulásakor a vágyak embere, megtestesítője megszólaltatja az örömeit és a hálának ezüsteselegű harangját.

Kezembe veszem tehát a harangtötelet és mielőtt megkondulna szívemen keresztül sok ezer kath. szívharang, végignézek ezen illusztris társaságon és azt mondom Deo gratias, hála legyen az Istennek. Hála, hogy a gyűlölködésnek és háborgásnak korában az erőszakos, az alacsony, a csunya elszabadulása idején, mikor a széthuzás karoba húzza az embereket és valóságos önkínzásba kergeti bele, megvigasztalóval láthatom, hogy az etnikai élet kultuszában, a szépségnek megbűvölő erejében egymásra tudunk találni, mint a testvérek. Az igazság, jóság és szépség kultuszában nem tagadhatjuk el az imé azok vagyunk.

Az igazság, a jóság a szépség kultusza az összefogó vaspántja az emberiség jobbainak azokban a korokban, amelyekben hullafoltok verődnek ki a társadalom arcán. A materializmus, az élvezetvágy, az önzés az elerőtlenedés tünetei ijesztnek köztünk, s az embertestvérek utszélen fekszenek testben és lélekben lerongyolódva. Nekünk meg kell találnunk a módot, hogy kiemeljük őket szamaritánusi szeretettel és hogy megteartsuk számukra a méltó emberi élet feltételeit. Ha azonban embert akarunk nevelni a társadalom teherhordozóiból, akkor azoknak ki kell mozdulniuk a zugsókból, a páragózós konyhák-ból, az ótájos gyarabokból, a szürke, poros iródiákból és mindenki számára időt és helyet

kell biztosítanunk, hogy az Isten lehelete ráterheljen a száradó csontokra, hogy fölkenje őket az áhítat olajával, s aki haldokol újra magához térjen s akit Iazygötör ismét szolgája az Urat...

Mi mindig hirdettük az emberies életet, mi mindig akartuk, hogy minden testvérünknek meglegyen a csendes vasárnapja, amelyen a maga és a lelke lehet, nekünk minden vasárnap és ünnepnap elérzett egy darabja lelkünknek, hogy a nemes, valóságos élet kultuszával nem telítetünk meg minden szomjas lelket, mert csak ettől lesz gazdag és meleg az élet. Nekünk ma is álmatlan, átvirrasztott éjszakáink vannak, hogy a hit, az erény, a hűség dragagyöngyeit nem szórhatjuk pazar kézzel minden hívünk elé, hogy felvegyek és általa lényessé és tartalmassá tegyék lelküket. De nyugodtan vallhatom, hogy akaratunk, vágyunk hűsítéért nem nekünk kell „ea culpa”-znunk, hanem kísértő adrekekent dörömbölnünk kell a trianoni szörnyű nagy uraknak rácsos ablakán, hogy a lelki kegyért kiáltó fiak hangja már a templom kapujában veszik el és a több örömet, napsugárért sóhajtozóknak lelki kultúra mécseseit tudjuk csak meggyújtani.

A vágyak kielégüléseért sziklafúrásnál keményebben izzik a lelkünk. E verejtékes munkában vigasztalva szólaltatja meg a Szoc. Miss. Társulat a hajnali harangszót. Áldott legyen érte! Es ahogyan Beethoven fantáziája, Bizet szenvedélyes mazsókája játszott reggei és estu imát, tavaszi dalt, őszi bucsuztatót és a hangok ezüst hurjain át halljuk a germán tölgy erdők zsongását és a korallerdők ünnepi áhítatát, a mai est íhletett művészeinek hangján és muzsikáján keresztül mi is úgy halljuk, hogy acélos csengéssel glédába áll az új kath. templomnak első téglasora, amely templomnak oltárára odahelyezzük majd minden szívbe való kiaradásra a hit, az erkölcsi jóság, tisztaság, nemes önértet, áldozatosság főnséges ideálját, hogy általa megvilágosodjék a ránkboruló nehéz éjszaka és hogy legyen beszédes tanuja az élő hitnek, a magyar akarásnak és a csüggedés között az erőnek, a vigasztalásnak és a bizalomnak legyen szelid szívárványa...

Becsukták a Népkonyha kapuit.

A Vetsey Edéné-népkonyha április hó 6-án befejezte működését. — Kettőszázharminc nincstelennek juttatott mindennap meleg ételt a Szociális Missziótársulat a Népkonyhán.

A szegények gondozásáért rajongó lelkek adták az eszmét és vittek diadalra a Szociális Missziótársulat Komáromi Szervezetének nemes vállalkozását. hogy Komáromban népkonyhat állítsanak fel és működtessenek. Imár négy hónapja, hogy a kitűnő egyesület egyforma kitarással, lankadatlan szorgalommal vezet a népkonyháját, amelyeket áldott emlékü alapító elnökeinek nagy nevével *Vetsey Edéné népkonyhának* nevezeték el.

Mily áldásos működést fejtett ki a népkonyha, azt legfőképp az a 230 szegény tudná elmondani, kik egyedül ott juthattak meleg ételhez, akik az éhhalál veszedelme elől odamene-kültek. És mindezen nemes cselekedet mily erkölcsi megfeszített erőt, mily nagy anyagi áldozatot és mily óriási társadalmi gondot, munkát igényelt, azt kevlőleg értékelni, méltányolni igazán senki sem tudja.

A Szociális Missziótársulat érdemes vezetői: *Keleti Józsefné* elnök és *Alapy Gáspárné* ügyvezető elnök igaz keresztényi önmegtartózkodással együtt dolgozva a kiváló munkatársakkal: a fáradhatatlan, ügybuzgó titkárukkal *Tangl Ancival* és a többi lelkes és önzetlen egyesületi tagokkal vezették, irányították a népkonyhát és gondoskodtak annak fenntartásáról. Nem hangos szóval, feltűnéstkevítően gyakorolták ok az irgalmasság nemes cselekedeteit, inkább némán, észrevétlenül serénykedtek népjóléti intézményük zavartalan működése érdekében.

Komárom társadalmának összefogását is jelentette a népkonyha sikeres működése. Komárom város vezetősége, a város négyesületei és az egész polgárság egyetemesen, társadalmi osztály és vallásfelekezeti különbség nélkül egyaránt kivették részüket a nagy munkában, hogy a népkonyha feladatát meg tudja valósítani. A vármegye és a város által juttatott inségakció-szegély,

a társadalom adakozása, a különböző négyesületek megértő, odaadó támogatása tette lehetővé, hogy négy hónapon át a legkitűnőbb rendben, kifogástalan ízletes ételeket osztva működhett a népkonyha.

Husvét másodnapján délelben kaptak utóljára ebédet a népkonyhán azok a szegények, kiknek betevő fiaitjuk, meleg étel bizony nem lett volna a kietlen felben. Szomorú aktus volt a népkonyha bezárása, mert e körülmény sokakat ejt majd kétségbe, nem tudván, mit adjanak gyermekeiknek holnap ebédre. E lelket bántó tudat készítette a Szoc. Missz. vezetőségét, hogy minden nagyobb lelki megrázkódattal nélkül tejezze be a Népkonyha működését.

Az utolsó ebéd osztáson a Szociális Misszió Társulat vezetőségét *Alapy Gáspárné* ügyvezető elnök, *Tangl Anci* titkár és *Keleti Manci* jegyző képviselték. A találás előtt *Sarányi Ferenc* apátplébános könnyekig megható szívhez szóló beszéddel zárta be a népkonyhát:

Az Ur Jézus csodatettére hívta fel a nyelvémet a népkonyhán ékező gyermekek és szülőknek, amikor ő a kétségbeesett hatalmas tömegnek elelméről gondoskodott. Azért nem szabad a mai nagyon nehéz, nyomorúságos időkben nekik sem megfelekedezni arról, hogy a jó Isten mindig küld áldozatos lelkeket, akik a szegényekről, s az elhagyottakról gondoskodnak. Az Ur Jézus szavat követte a Szociális Missziótársulat Komáromi Szervezete akkor, amikor időt, fáradságot, munkát nem kímélve néha talán megaiáztatást is elszenvedve létesítette a népkonyhát, amely a kemény, szigorú tel idején sok éhező, fázó kis gyermeknek juttatott melegedő helyiséget és tapláló, izletes ebédet. Az Ur Jézus áldása kísérte a népkonyha vezetőségének áldozatos munkáját, mert nehéz feladatának megvalósításá-

ban segítségére sietett Komárom város vezetősége, Komárom város négyesületei s közönsége társadalmi különbség nélkül. Mindenki elhozta azt, amit jó szívvel adhatott, amit nélkülözhetett.

Ma, amikor az idény utolsó ebédjét fogyasztják el, arra kéri úgy a gyermekeket, mint a szülőket, hogy ne feledkezzenek meg elsősorban az Ur Jézusról, másodsorban pedig azokról az áldozatos lelkekről, akik az Ur Jézus nyomdokain haladva az ő érdekében oly sokat fáradoztak. Gondoljanak hálával és szeretettel rájuk s ne engedjék magukat félrevezettetni felelőtlen elemek izgatásaitól, hanem segítsék a Missziótársulatot imáikkal s az elkészülteteknek, a zugolódóknak beszéljenek erről az áldozatos munkáról, amely különösen a mai nehéz időkben oly eredményesen érezte hatását.

Végül megköszönte a Szociális Missziótársulat tagjai-

nak jóságát s beszédét a jó Isten áldásának keresésével fejezte be azzal a kívánsággal, hogy ezt a megkezdett munkát az egyesület a jövő évben is folytathassa.

A Szociális Missziótársulat beosztott hölgyei csakhamar találták a párolgó gulyást s a halvány gyermekarcok kipirultak s boldogan fogyasztották kedvenc eledelüket. Gulyás után egy mákospatkót is kaptak s bizony nagyon szomorúan távoztak a már második otthonukká vált népkonyha étkező helyiségéből.

A Szociális Misszió Társulat Komáromi Szervezete legközelebbi választmányi ülésén tárgyalja le a népkonyha végleges elszámolását, amely tiszta képet nyújt a szépen fejlődő intézmény anyagi állapotáról is. Folyó évi sikeres működés után bizton remélhetjük, hogy a tél beálltával ismét meg fogja kezdeni áldásos működését a *Vetszy Edéné-népkonyha*.

A vasut villamosítása.

Girbe-görbe vonal helyett egyenes pályán fog közlekedni a gyorsjárású villamosvonat. — Az ősszel indul meg az első villamosjárat. — Magyar mérnök tervei szerint építik az új villamosmozdonyokat. — A villamosítás fűtőházunk leépítésének veszedelmét hozza magával.

A máv. Budapest—Komárom vonalaink villamosítási előmunkálatait megkezdte, az átalakítási, beépítési munkák gyorsan haladnak és így bizonyos, hogy ősszel egyik-másik vonat már villamos vontatású lesz.

A pálya előkészítése folyamatban van még ugyan, de a nyáron teljesen el fog készülni. Jelenleg Bicske és Szár között dolgoznak földmunkán, ahol a pályát két helyen is áthelyezik. Így el fog tűnni a barokki híd és a jelenlegi girbe-görbe útvonal s ehelyett egyenes pálya fogja várni a gyorsjárású villamos vasutat. A szőnyi éles kanyart is betompították, úgy hogy ezen vonalon 150 km. sebességgel fognak a villamosvonatok közlekedni, minek következtében Komáromtól-Budapestig a gyorsvonat menetideje csak másfél óra lesz.

A villamos tápvezeték építését a jövő hóban kezdik meg. Egyszerre négy helyről indulnak ki s így a munka igen gyorsan fog haladni, úgy hogy a munka agasztásra be is fejeződik.

A bányaidai 150.000 voltos áramot, melynek vezetéke már rég kész Hegyeshalomig — négy helyen: Terbágyon, Bányhidán, Szt. Jánoson és Horváthkislén felállítandó transzformátorok segítségével alakítják át 1.500 v. áramra.

A villamosmozdonyok építés alatt állanak Budapesten. Rövid idő alatt elkészül négy darab, melyekkel aztán ősszel megkezdődnek Budapest—Komárom között a kísérletek. Úgy halljuk, hogy egyelőre csak a 7. és 8. számú gyorsvonat (az úgynevezett csehgyors) fog rendszeresen közlekedni villamosmozdonyal és csak 1—2 év múlva lesz a villamosítás általánosítva.

A külföldi szaksajtó rendkívüli nagy figyelemmel kíséri a magyar államvasutak villamosi-

tását. Az érdeklődés tetőfokán az épülő új villamos-mozdonyok állanak, amelyek a nemrég elhunyt lángelméjű magyar mérnök *Hankó Kálmán* tervei szerint készülnek. Ha ezek az úgynevezett fázisváltós mozdonyok beállják a hozzájuk fűzött reményeket, amire a szakközegek bizton számíthatnak, akkor nagy lépéssel fog világszerte a vasutak villamosítása előbbrejutni s rövid időn belül több lesz a villamos, mint a gőzmozdony.

Csonkaházánk a villamosítás kérdésében most mutatja meg a külföldnek, hogy a magyar lángelmé nem lehet bilincsbe verni, magyar találmányt, magyar gyártmányt ismerni fogják szeles e világon, mert itt, nálunk Magyarországon fogják megrendelni az új villamosmozdonyokat.

A villamosítás kérdése ránk, komáromiakra egy kedvezőtlen helyzetet is teremt. Amely mértékben ugyanis fejlődik a villamos-erő, abban az arányban válik feleslegessé a gőzmozdony. Így tehát számítanunk kell arra a szomorú és nem kívánatos lehetőségre, hogy *fűtőházunk redukálódni fog*. Miután e kérdés sok városi szempontot és érdeket erősen érint, nem térhetünk felette napirendre, lapunk hasábjain e fontos körülményre még vissza fogunk térni.

Singer Varrógép Részvénytársaság

április hó 13-án, azaz hétfőtől kezdve Komáromban öv. Györi Istvánné, Ország-uton lévő épületben

dijmentes himző- és varrótanfolyamot

tart, melyen mindenkit szívesen lát a tanfolyam vezetője.

Boldoghy Gyula.

Érdemekben gazdag, páratlanul munkáséletű, a magyarságért és az iparostársadalomért dolgozó kiváló férfi elhunytáról kaptunk a szomorú hírt a tulsó térről. Hosszas betegség után elköltözött az élők sorából *Boldoghy Gyula*, a Komáromi Járásí Ipartársulat és a Magyar Nemzeti Párt komáromi körzetének elnöke, mélyeséges ürt hagyva maga után a magyar társadalomban, amely a mindenkor híven kitartó, megalkuvást nem ismerő, a magyarságot odaadó kitartással, lelkesedéssel dolgozó vezető tagját veszítette el benne.

Boldoghy Gyula építő-vállalkozó nagyesítőrtökön halt meg. Aki ismerte ezt a puritán, vallásos lelkületű férfiut, az a legnagyobb tisztelettel és meghatottsággal gondol az elhunyt közbecsülésnek és általános közszeretnek örvendő nagy egyéniségére. *Boldoghy Gyula* 1869-ben született; az ipari pályára lépve, mint építő-vállalkozó egyike volt a legteljesítményesebb iparosoknak, aki szaktudásával, gyakorlottságával elismert jó hírnévre tett szert s neve az építkezések terén messze vidéken ismert és becsült volt. Úgy Komáromban, mint vidéken keresett építő vállalkozó volt, a tulsó oldali városban több emeletes épület, bérház, a vidéken számtalan iskola, templom, gőzmalom, kastély és más nagyobb építkezés tette maradandóvá emlékét.

Életének nagy részét, egy emberöltőt áldozott a köznek és a társadalomnak. Mint élethivatásához hű iparos elsősorban iparostársainak javáért, az iparosság tekintélyének emeléséért és szociális helyzetének javításáért dolgozott fáradhatatlan önzetlenséggel. A komáromi iparosság érdekeiért kifejtett nagy arányú munkásságának elismeréséül választotta meg a komáromi iparosság 1903-ban az Ipartestület elnökévé, amely tiszteben úgy is mint az új ipartörvény alapján Járásí Ipartársulattal átalakított érdekképviseletnek is elnöke, egész haláláig működött. Az ő pihenést nem ismerő szeretteljes tevékenységének eredménye, hogy a hosszú években keresztül elnökelete alatt álló komáromi Ipartestületet az egész országban mintaképviseletté fejlesztette.

Négy évtizeden át a város közéletét érintő minden küzdelemben találkozunk *Boldoghy Gyula* kitartó agitálásával. Ott volt a múlt század végén alakult Polgári Kör megszervezésénél. A komáromi függetlenségi és 48-as pártnak szintén egyik rendkívüli tevékeny vezető tagja volt. Fáradhatatlan áldozatkész munkása volt pártjának s mint ilyen 1904-ben lett tagja a városi törvényhatósági bizottságnak, amelyben becsületességgel, képviselte mindenkor polgártársai érdekeit. A világháborút követő összeomláskor a magyar 48-as tradíciókhoz hű maradt és ezt kívánta képviselni a cseh imperium alatt is. A cseh-szlovákiai magyar nemzeti kisebbség jogainak védelmére és kivívására ala-

kult országos magyar kigazda, kisiparos és földmives pártnak ő volt egyik megalapítója, majd később az ebből alakult magyar nemzeti párt komáromi körzetének lett az elnöke.

A tuisótéli magyarság nemzeti kisebbségi küzdelmében bátor elszántsággal, szókimondó nyíltsággal harcolt a magyarság jogos érdekeiért mint a magyar nemzeti párt országos alelnöke és a komáromi keület elnöke. Beesülettel képviselte pártját élete alkonyán is a komáromi járásí képviselőtestületben. Halála nagy veszteséget jelent a magyar nemzeti pártnak is.

A közélet küzdőteréről elszólított férfiú évek óta betegeskedett. A legutóbbi hetekben Budapesten keresett betegségére gyógyulást, de a súlyos kör legyőzte szervezetének ellenálló-képességét. Április 2-án jobblétre szenderült. A megboldogultat a komáromi Járásí Ipartársulat saját halottjának tekintette és holttestét az Ipartársulat Nádor-utcai székházában ravatalozta fel, ahonnan az egész város és messze környék igaz részvételével kísérték április 5-én, húsvétvasárnap délután 4 órakor a r. kath. temetőbe utolsó útjára.

Impozáns volt az óriási részvételnegnyilatkozás, amely a temetésen megnyilvánult. Köz és társadalmi működésének elvülhetetlen érdemeit dokumentálták a pártok, egyesületek, testületek, tisztelők és barátok, kik a temetési szertartáson résztvettek. Ott láttuk a magyar nemzeti párt, a keresztényszocialista párt vezéreit, a járásí ipartestületek küldöttségeit és számtalan egyesület és testület megbízottjait, hogy kegyelettel vegyenek búcsút a nagy halottól. A ravatalos háznál *Dosztál Jakab* ipartestületi alelnök, a komáromi Ipartestület és Iparos Kör nevében, a sírnál pedig ifj. *Koczor Gyula* ipartársulati előljáró, a magyar nemzeti párt igazgatója a Járásí Ipartársulat megbízásából, *Füssi Kálmán* szenátor a magyar nemzeti párt képviselőjében, végül *Petőcz János* magyar komáromi ipartestületi elnök az elszakadt iparos testvérek nevében a régi elnöktől búcsúztak szívet meghatott beszédekben.

A gyászestéről az ipartestület és a család külön-külön adott ki jelentést.

Kérlelhetetlen halál súlyos, mérhetetlen csapással sújtotta a szerető hitvest, szül. *Kiss Honkát* és gyermekeit ifj. *Boldoghy Gyulát* és *Boldoghy Bélát*, akik benne siratják a gondos és hűséges férjet, az áldozatkész jó édes apát.

A társadalom egyik tevékeny munkás tagja nincs már köztünk, az iparosság lelkes vezére, a magyarság egyik tántoríthatatlanul küzdő harcosa kidőit. Ez után hiányozni fog a bátor meg nem félemlhető, dolgozó magyar *Boldoghy Gyula*. Áldás emlékére, béke hamvaira!

Gramofon Kramernál.

Pénzt takarít meg, ha fűszer- és csemege-árú szükségletét Spielmann Imre fűszer- és csemegekereskedőnél szerzi be. Komárom, Igmándi-út.

Magas művészi élvezetben volt részünk a Szociális Missziótársulat hangversenyén.

Kettős jelentőségű a nivós hangverseny, melyet a Szociális Missziótársulat Komáromi Szervezete folyó hó 9-én rendezett az állami polgári iskola nagytermében. Dicséret és elismerés, a kitűnő Nőegyesületnek első-sorban azért a nemes törekvést, mellyel a templomépítési alap javára legelőször rendez ily nivós művészestélyt. A Szociális Misszió Társulatíradhatatlan tevékenységű kiváló ügyvezető elnökének, *Alap* Gaspárnének ügybuzgósága folytán lehetett részünk egy nem mindennapi zenei élvezetben, hol az igazi klasszikus művészet aratott hervadhatatlan babérokat.

A hatalmas nagytermét zsufolásig megtöltötte a közönség, ami a hangverseny erkölcsi és anyagi sikerét minden szónál jobban igazol, de jelentette Komárom lakosságának nagy kultúr-nívóját is, amikor oly nagy számban érdeklődtek a nivós hangverseny iránt, amikor meleg ünneplésben kívánták részesíteni a Komáromba csak ritkán szereplő nagy vendégművészeket.

A hangversenyt *Surányi* Ferenc apátplébános, a komáromi katolikus társadalmi egyesületek központi bizottságának elnöke magas szárnyalású rövid beszéddel nyitotta meg.

Csille Livia, opera énekművésznő kristálytisza, melegtónusu szopránja és kiforrott előadó-művészete magával ragadta a hallgatóságot. Csengő-finom hangjával játszi könnyedséggel interpretálta Schubert, Bizet, Reger, Puccini és Liszt mesterműveit. Szünni nem akaró taps is bensőséges ünneplés jutott osztályrészül a remek énekekért. A hatalmas ünneplésre újabb és újabb ráadással kedveskedett a kiváló művésznő és a közönség gyönyörű virág csokorral lepté meg szívéhez férközött kedvencét.

Nem kisebb siker koronázta *Lauris* Miklós zeneakadémiai tanár, zongoraművész bemutatkozását, aki nem csak diszkrét finomsággal kísérte *Csille* Livia opera énekművésznő elragadóan kitűnő énekeit, hanem önálló hangverseny számaiban Bach, Offenbach és Liszt legnehezebb műveiből játszott soha nem hallott tökéletes művészettel. Bámulatos technikai készsége, virtuozitása első pillanatban meggyőzte a hallgatóságot, hogy verbeli művész játékában gyönyörködhet, előadásbeli művészete pedig szinte frenetikus erővel fogta a lelkeket, mely többszörös tapsvihart eredményezett.

A hangverseny bár hétköznapra esett, mégis városuk kultúrtörténetében ünnepként fog megőriztetni. A művészi produktum kiválósága avatta nagy jelentőségűvé a Szociális Missziótársulat ezen hangversenyét.

Uri- női divat áruk, kaionai cikkek legolcsóbb beszerzési forrása

HAJNAL OSZKÁR.

Baromfi tenyésztéssel is javíthatunk gazdasági helyzetünkön.

A külföld példáján okulva nálunk csak az utóbbi időben kezdenek baromfitenyésztéssel foglalkozni. Végre Magyarországon is rájöttek, hogy a kis apró-jószágot is érdemes tartani, intenzíven tenyészteni. Sajnos azonban még mindig szórva-nyos azok száma, akik azért tartanak baromfit, mert azzal is érdemes foglalkozni, jövedelmezőségét tekintve jelentékeny helyet képvisel gazdaságunkban.

Kisgazdáink, kiknek élethivatása volna az okszerű baromfitenyésztés, sehogysen akarják megérteni a baromfitenyésztés fontosságát, jövedelmezőségét. A legtöbb kisgazda szemében a baromfi haszontalan apróság a ház körül, mely csak veszekedésre ad okot a szomszédok között, amellyel az aszszony népnek sem nagyon érdemes bibelődni.

A mai nehéz gazdasági időkben pedig másképp kell gondolkozni. Amikor mezőgazdasági terményeink ára napról-napra kevesebb, amikor a gazda terményeinek értékesítésére alig talál piacot, mennyire üdvös lenne az aprójószággal is törődni, okszerűen helyes modern irányban vele foglalkozni. Baromfitenyésztés intenzívításával a mezőgazdasági termékek is jobban értékesíthetők lennének.

Vannak baromfitenyésztők, kik azt állítják, hogy egy tyúk után várható tiszta jövedelem legalább évi 5 pengő, pedig ok az eleséget nem is saját gazdaságuk után szerzik be.

Különösen jövedelmező a baromfitenyésztés akkor, ha a fiatal, néhány hónapos csirkét hizlalásnak vetjük alá, amely anynyiból áll, hogy ketrecekben tartva bőven etetjük sovány tejbe áztatott darával. Az ily baromfi gyorsan növekedik, sulya rohamosan szaporodik s mint jobb minőségű áruért, magasabb árat lehet elérni. Az amolyan eperfán alvó, egész napon át kodorgó baromfi csak látszólag nem kerül semmibe. Nézzük csak meg kertünket, az útszéli buzatáblákat! Nagyobb kárt csinál ott a baromfi, mint amennyit ér, a veteményt tönkreteszi, a kalászból több szemet kiver, mint elfogyaszt s egérnek, hősögnék terit asztalt.

Belföldi, külföldi piacokon a tojásszükséglet lihetetlen nagymérvű s még sem sietnek e kedvező körülményt gazdáink kihasználni. Az okos gazdáikodás pedig azt parancsolná, hogy csak olyan terményből produkáljunk felesleget, melyet aztán értékesíteni lehet. Ha tehát a gabona értékesítése ma szinte lehetetlen, kétszeres ok, hogy e termény csökkenésével más jövedelmezőségekről is gondoskodjunk.

Természetes, hogy a szakszerű baromfitenyésztés nem elégzik meg csupán azzal, hogy házuk tájékán sok aprójószág legyen. Több termelés szempontjából fontos a faj kiválasztása, az állat gondozása és egyéb szakismeretek. Helyes eljárás volna, ha minden baromfitenyésztő, azonkívül községek gaz-

dakörök és érdekelt gazdák megkeresnék a vármegyei baromfitenyésztők egyesületét és azok révén igyekeznének a szükséges tudnivalókat elsajátítani, új utakon haladva, baromfitenyésztéssel is segíteni gazdasági helyzetünkön.

Édes hazánkat ért rettenetes energiavesztéseket egyedül és kizárólag a kis emberekben rejlő erők intenzívítása és produktuma pótolhatja. Ezen erőforrást pedig csak a több és versenytermelés célszerű felhasználásával lehet hatványozni. Amikor szót emelünk a baromfitenyésztés érdekében, célunk, hogy a magyar őserőt fokozzuk tevékenységében. Szeretnénk, ha szavunk nem pusztába kiáltó szó lenne, hanem az illetékes körök és társadalmi vezérek felkarolnák a gondolatot és annak megvalósítására törekednének.

Országkrízisről, gazdasági bajokról ne sokat beszéljünk, hanem dacos magyar erővel, tenniakarással és meg nem alkuvó eltökéltséggel dolgozzunk minden téren egyesült erővel az egyén, a család, jólétéért a társadalom, a magyar Haza boldogulásáért.

Színház.

Visszajönnek színészeink Komáromba.

A városunkban annyira közkedvelt *Kallós*-féle színtársulat a tavaszi szezonban újból ellátogat Komáromba, hogy rövid 14 napon keresztül szórakoztassa színpártoló közönségünket. *Kallós* József igazgatót és társulatát nem szükséges a komáromi közönség előtt részletesen ismertetnünk, hisz az őszi szezonban volt alkalmunk őket megismerni, elsőrendű művészi játékukban gyönyörködni. Tudjuk, hogy ugy az igazgató, mint társulatának minden tagja hivatása magaslatán állva mindent elkövetnek és elfognak követni a jövőben is, hogy a publikum teljes meglegedését és pártolását kiérdemeljék.

Mint értesülünk a társulat új, oszlopos tagokkal is szaporodott és teljesen új diszleteket szerzett be.

Az évadnyitó előadás f. hó 14-én kedden este 8 órai kezdettel lesz az Ipartestület nagytermében.

Színre kerülő új darabjai a következők: Feketeszaru cseresznye, Okos mama, Jobb mint otthon, Csoda bár, Lámpa lán, Rád bízom a feleségem, Elcsérelt ember, Lány, aki mer, Harapós férj, Ballerina, Fehér orchideák.

Amint láthatjuk, műsorukban csupa olyan darabok sorakoznak, melyek vagy a jelenben vagy a közelmúltban a budapesti nagy színházak műsorán is szerepelnek.

Kallósék színtársulata megérdemli a legteljesebb pártolást. Reméljük, hogy a komáromi közönség ez alkalommal is kitesz magáért és színészeinket erejétől lehetőleg támogatni fogja.

Szerenád.

Csábos mosolygással tekintett le a Hold,
Vibráló sugára ezüstszálakká vált;
Közelve Felétek tétován bandukolt,
Sötét házak felett az őszi légen át.
Gyökeret vert lába... megállt

[kiskapudban;
S mohón csókolgatta a házad ablakát,
Megpihent kicsit, mert elfáradt az

[utban...
— Szívemben felzokog mélabús
[szerenád.

Távoli hegedű kesergő sirása,
Érzelmek sasszárnyát magasba űzi fel;
Mig sárga falevél siró susogása;
Szívetszaggatóan bánatot énekel.
Előre tudtam, hogy a tarka ábrándok
Kialvó lángnyelve miként is hat Reád,
És azóta már csak reményvesztve

[járok...
— Miért siker nélkül zengett a
[szerenád,

Szeretném, ha még most jóvá tehetném
[azt...

— Azt a nagy bünt mi fáj... mi
[bántja a lelked;
Visszavarázsolnám a bájos tavaszt:
Hogyha mosolygva vetnéd rám a

[szemed...
Akkor rózsafelhőt küldenék Felétek,
Mely egy csókot vinne s azután

[elmerengve
„Lehozná az égről a csillagot Néked“
— Mindent megtennék, csak vágyam

[tejesülne.
Ekács István.



Mozi.

A fehér barát.

Kedden és szerdán, 14-én és 15-én negyed 7 és fél 9 órai kezdettel, Richard Voss világhírű regénye filmre átdolgozva, kerül bemutatásra.

A film rendkívülisége, hogy a római *Szent Péter bazilikában* tartott szentmise *hangos felvétel*. De a rendkívüliség és újdonság erejével hatnak, a *vatikáni* egyéb felvételek is.

Tartalmilag sem a mindennapi és megszokott filmtémák peregnék le a néző szemei előtt, amennyiben a lelkes és eszményi élet áldozatos viselőjének rettenetes lelki vívódásait érzékelteti, amint nagy hősiességgel küzd a természet és a szív követeléseivel.

Erkölcsei ereje, határozott jellemei szinte belekiáltanak a mai élet ingadozó és megalkuvást kereső társadalmába.

Méltó arra, hogy megnézzé mindenki, akit vonz a szép, aki tanulni akar és aki az élet nehézségeiben követendő példát akar látni.

Baleset. *Mészáros Mihály* ácsi fuvarost a banai úton kocsija nekiszorította egy fának, az ütdés következtében súlyos zuzódást szenvedett. Életveszélyes sérüléseivel a mentők a győri közpórházba szállították.

Tanügy és népművelés.

Ács. Az ácsi népfőiskolai tantályamon legutóbb *Ugró Ottília* tanítónő a mák természetéről adott elő, *Lukács József* róm. kath. tanító az egészséges életmódról tartott értekezést. *Mayer Gyula*, *Nagy Géza* szavalataikkal bővítették az előadást. Az előadás végén Jézus életét mutatták be vetített képeken.

Kisbér. Válásos és hazafias színelőadást rendezett, melyben résztvettek a róm. kath. iskola leányövéndékei egy irredenta színjáték bemutatásával. Egy énekes vígjátékban kitűnően szerepeltek: *Roboz Sándor*, *Fodor Imre*, *Krekó Zoltán*, *Tíz Károly* és *Markovics Ferenc*. *Fodor Bőzsi* és *Horváth Erzsébet* egy értékes vallásos páros-jelenetet mutattak be.

Tóváros. A Tóvárosi Keresztény Polgári Kör husvétvasárnapján tartalmas műsor keretében rendezett műkedvelői előadást. Az első számot az újonnan megalkult népművelési zenekar játszotta *Nóga Vilmos* vezetésével. Utánna az egyesület férfitára kedves népdalokat énekelt igen szépen és pompás előadásban. Indáról egy énekes fakirjelenetet mutatott be *Zerák Gyula*, *Tantmann Károly* és a kigyóbüvülő *Hanga Károly*. A misztikus fényel berendezett darabot színi nem akaró tapssal jutalmazta a közönség. „A két igazgató” című vígjátékban *Heitz Manci* mint kütűnő szobaleány, *Kutanic László* jólsikerült haziszolga, *Bihari Imre* és *Simic Béla* mint tipikus circusz igazgatók, ifj. *Bősz György* a kezdő és esetlen tanár szerepében, *Simonek László*, mint kiérdemült igazgató, *Szajki Manci* mint jólnevelt leánya töltötték be igen sikerülten szerepeiket. Az előadás és a betanítás igen gondos volt, és kiemelkedett az általános műkedvelői előadások keretéből. A műsor utolsó száma a 80 tagú vegyeskórus zenekisérettel előadott *Vadászkar* volt, melyet többször meg kellett ismételní. Nyugalom, kedvesség és tiszta felfogás vonult végig az egész műsoron és az egész mulatságon méltóan az egyesület címéhez.

A nem állami tanítók fizetésrendezése. A kántortanítók régi panasza, hogy a természetben kiutalt járandóságuk az utóbbi években a gabona árának óriási zuhanása folytán lényegesen megesappant. Ezek miatt rengeteg kérvényezés, küldöttségjárás történt, de az orvoslása ezideig elmaradt. Most az új költségvetés már némi javulást hoz, mert egymillió pengőt vettek fel a nem állami tanárszemélyzet terményjárandóságainak rendezésére. Ezenkívül a tankötelesek létszámának emelkedése miatt 50 új nem állami helyettesítői állás fizetésekiegészítéséről is gondoskodik az új költségvetés.

Rádió Kramernál.

HA KIADÓ lakása van, vagy kívenni szándékozik lapunk „Apróhirdetési rovatában” gyors eredményt ér el.

HIREK.

A városok kongresszusának állandó bizottsága kedden délután 5 órakor Budapesten ülést tartott, amelyen *Alapy Gaspár* kormányfőtanácsos, városunk polgármestere is részt vett.

Eljegyzés. Özv. *Tóth Jánosné* bájos leányát *Bőzsikét* eljegyezte *Kiss Gyula* komáromi róm. kath. el. isk. tanító, lapunk belső munkatársa. Komárom, 1931. husvéthétfőjén.

A Polgári Lovász Egyesület választmányi ülése. A Komáromi Polgári Lovászegyesület f. évi április hó 11. napján, szombaton délután 4 órakor a Tár-saskör helyiségében választmányi ülést tart. Targy: 1. Egyesületi ügyek. 2. Közgyűlés határidejének és tárgyának megállapítása.

Basilides - Kósa - Kürthy. Három kiváló művész neve szerepel az Evangélikus Nőegyesület nagyszabású hangversenyén, melyet május hó 2-án rendeznek Komáromban. Elsőrangú művészi értéket képvisel a három országoshírű név, kik közül *Basilides Maria* a m. kir. Operaház tagja, *Kósa György* elismert zongora művész, *Kürthy György* előadóművész, a Nemzeti Színház tagja. Részletes tudósítást jövő számunkban hozunk.

Frontharcos találkozó Miskolcon. Folyó év június hó 7-én országos találkozót rendeznek a frontarcosok, amelyre Budapestről külön vonatok fogják szállítani a frontarcosokat. Viteldij Budapesttől—Miskolcig és vissza 9 P. 50 fillér. A találkozó a rendezésre vonatkozó tervek szerint hatalmas és országos jelentőségű lesz s azon a velünk együttérző átlamok frontarcos alakulatai is nagyobb kiüldöttségekkel fogják magukat képviselteni. A találkozó egyúttal zászlószentelési ünnepség is lesz, mert azon a napon adják át rendeltetésének úgy a miskolci, mint maga az országos központ is felszentelés után az országos zászlót. Miskolc város és Borsod vármegye nagyszabású előkészületeket tesznek az ország mindegy részéből odaseregülő frontarcosok fogadtatására, elhelyezésére, élelmezésére és bizonyos vonatkozásban szórakoztatására is. Az elszállásolás kérdését Miskolc városa a kaszányák és köztintezetek, iskolák termeinek igénybevételeivel, az élelmezést részben a katonai mozgó konyhák és nagyobb közületek étkezdéinek, konyháinak felhasználásával szándékozik megoldani. A fogadtatásnál külsőségeiben is kifejezésre akarja juttatni Miskolc közönsége azt a szeretetet és megbecsülést, amely a magyar frontarcosokat hozott áldozatainak és szenvedéseinek béréként megilleti. A találkozó impozás és hatalmas lesz. Az előzetes információk szerint 6000—8000 bajtárs fog megjelenni, akik dokumentálni fogják az országos szövetség szervezetében élő feyelmezeit és bajtársi erőt. Ugy a szövetség, mint a vendéglátó Miskolc városa mindent elkövet, hogy a találkozóon résztvevő bajtársaknak úgy utiköltséget, mint ottani tartózkodás szempontjából kiadásait a legkevesebbre esőkkenthessék. A részvétel szándékot folyó év április hó 15.-ig kell közölni, vitez *Zsiga János* dr. vármegyei aljegyzővel (vármegyeház, telefon 118.) Kívánatos, sőt szükséges, hogy a komáromi bajtársak is minél többen vegyenek részt e harmadik országos magyar frontarcos találkozóon, mely a frontarcosok fegetmezetségének és erejének hatalmas bemutató napja lesz, mert kitűzött céljait a szövetség csakis a bajtársi feyelmen felépülő szervezeti erővel valósíthatja meg.

Csillár Kramernál. Már nem lehet telefonon aktákat elintézni. Nemrég a közigazgatás egyszerűsítése érdekében egy miniszteri rendelet az ügyek elintézését telefonon is megengedte. Ennek az állapotnak maga a miniszter vetett véget, mert a telefon átalányszerű fizetése megszűnt s a megdrágított beszélgetési díjak nagyon megterheltek a városok és községek költségvetését.

Kabaré-est az lpartestületben. Kedves és hangulatos estélyt rendezett a komáromi lpartestület kebelében működő Ijúsági Kör április hó 5-én, husvétvasárnap este 8 órai kezdettel az lpartestületi székház nagytermében. Bar a közönség lassan gyűlekezett, azért fél 9 óra után a terem megtelt s így nagyszánu hallgatóság nézte végig az iparos ifjúság agilis műkedvelő gárdájának jó előadott kabaré számát. O, Cziczler Ur! tréfás egyfelvonás vígjátékot kitűnő igyekezettel jól hozták színre *Kossa Bőzsi*, *Sztratyil Hus*, *Markó Gizus*, *Wilfinger Olga*, *Ray Bőzsi*, *Markó Bőzsi* és *Óvári Pál*, kuruc dalokat mely kürtön fújt igen szépen *Gyurkovszky Lajos*. Két ember a hidon vígjátékot *Borvendég Lás. lo*, *Wilfinger Károly*, és *Karsay László* mutattak be jó alakítással. Magyar táncot lejtettek igen ügyesen *Sári Lenke*, *Cseh Pirike Kárnya* Jolán és *Karsay Ili*. Sokat mulatott a közönség a „Hetet harangoznak” című vígjáték bemutatásánál. A darab főszerepében *Berenesik Vilmos* jól beleelelte magát szerepében, jók voltak még a többi szerepekben *Cs. h Rőzsi*, *Sztratyil Juliska* és *Kárnya Jolán* valamint *Pék János*. Aktuális strófák című *Berenesik Vilmos* helyi vonatkozású kuplékat énekelt *Borvendég Hus* zongora kísérete mellett. A jól sikerült kabaré számok után vígjáték mellett táncra perdültek az ifju párok s a kitűnő hangulatnak csak a hajnal vetett véget.

Milliárdos koldusok. Az amerikai „Tizek klubja”-nak csak olyan milliárdos fia lehet a tagja, aki verejtékes munkával keresi kenyerét. Erről a különös klubról nagyon érdekes cikket közöl Tolnai Világlapja új száma, amely 64 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal 15-én jelenik meg. Egy szám ára 24 fillér. Tolnai Világlapja minden olvasója tiz pengő bolti ár helyett 2 pengő 90 fillérért bérmentve megkapja a Műveltség Utja, Tolnai Világlapja és Világtörténelme egy-egy diszkótesztü kötetét.

Makacs székrekedés, vas-tagbélkatarus, gyomorhaj, puffadás, vértorlódás, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfájás esetében a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses háziszser. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** víz még ingerlékeny belü betegek-nél is fájdalom nélkül hat. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Tartoznak-e éjjeli szolgálatot teljesíteni bérkocsisaink? Ezt a kérdést továbbítjuk az illetékesekhez, mert városi mívoltunkra is szegyeteljes a jelen helyzet, hogy éjjeli vonattal érkezők csomagjaikkal az állomáson kényszerülnek maradni, mert nincs bérkocsi, nem tudnak bemenni a városba. Sürgős intézkedést kérünk!

Olesó sörhullám a Dunántúlon. Nagykanizsáról táviratozzák, hogy az ottani érdekeltek „megértő és jöndüniu tárgyalás” után „eddig jövedelmük érzékeny felakodásával” április 5-étől kezdve egy pohár sört 28 fillérért, egy korsó sört 46 fillérért árusítanak.

Apagyilkosság, vagy öngyilkosság? Mult számunkban közöltük, hogy *Kocs közszélen Mohácsy József* gazda két legény fia, *Vincze* és *József* apjukat a szőlőhegyi borpincéjükben halva találták. A nyomozás céljából a csendőrség, majd *Rácz Ernő* dr. vizsgálóbíró is kiszállott a helyszínre. Először úgy látszott, hogy öngyilkosság történt, a hulla egy lépcsőlejártnál feküdt, nyakán kötéllal, mely a felette levő gerendáról szakadt le. Az eset azonban nagyon gyanus volt, faggatni kezdtek a fiukat, akik közül *Vince* hosszas tagadás után azt a vallomást tette a csendőrök előtt, hogy ő akasztotta fel apját, miután előzőleg fejbe verte s a gyilkosságot később öccsének is tudomására hozta. *Lugosy István* dr. törvénytészi orvosszakértő a hullát felboncolva azt állapította meg, hogy a halált nem akasztás, hanem zsinogelés okozta. *Mohácsi Vincze* a vizsgálóbíró is kihalgatta, itt azonban újra tagadta, hogy bármi köze volna apja halálához s a csendőrök előtt csak azért vállalta magára a tett elkövetését, mert szégyenlette, hogy a falun keresztül kisérgetik. A vizsgálóbíró a nyomatékos gyanúok alapján elrendelte előzetes letartóztatását.

Tisztaság fél egészség. A közegészség legelemibb szabályára hívjuk fel a város vezetőségnek figyelmét, mikor ismételtén sürgetjük a nyilvános illemhely felállítását és kérjük, hogy az utcák, terek tisztántartására nagyobb gondot fordítsanak. Lehetetlen, hogy némely helyen, pl. az ácsi vasuti sorompónál a gyalogjárón heteken át ott rothadjon az úttesten az összekotort trágya, szemét.

Anyakönyvi kivonat márc. hóról. *Születések*: *Gergely Márta* rk., *Kóhalmi István* rk., *Nagy János* rk., *Császár Ilona* rk., *Hamvas Erzsébet* rk., *Finta Károly* ág. ev., *Szakáll Mária* rk., *Farkas Klára* ref., *Pokorny*

József rk., Biró Ibolyka rk., Druzsek Ibolyka rk., Szabó Mária rk., Köcski Rozália rk., Szabados József rk., Csomor Erzsébet rk., Czufoka Margit rk., Török József ref., Platz László rk. **Házasságok:** Szabados Mihály rk. — Szakács Anna rk., Gyurkovszky János rk. — Weisz Emma rk., Ihaz József rk. — Hagymási Ilona rk. **Halálozások:** Fülöp András 84 éves ref., Tóth Jánosné 69 éves rk., Sulyok Ferenc 74 éves rk.

Végzetes szerencsétlenség. Tatai tudósítónk jelenti: Folyó hó 7-én délután 5 óra 45 perckor Tatán, a Piac-téren Csémi Árpád névű szabómester Árpád nevű fia a járdán elcsuszott és oly szerencsétlenül esett el, hogy mentőautóval kellett a közeli városházára vinni, ahova pár perc múlva dr. Balla János orvos is megérkezett, hogy elsősegélyben részesítse. Az orvos azonban hiába élesztette az aléit újut, minden beavatkozás már feleslegessé vált, mert a szegény ifjú kiszívott, így csak a halált állapíthatták meg, melyet szívzselhűdés okozott.

Halálozás-temetés. Résztvétel közöljük a lesújtó gyász hírt, amely egy fiatal virulószerű asszonynak tragikus végét jelent. Dr. Gárdi Jenőné született Milch Margit, a napokban Budapesten váratlanul elhunyt, végtelen gyászba borítva szeretteit. A megboldogult vérmérgezésnek lett áldozata. Az elhunyt, özv. Milch Dezsőnének leánya volt, akit ez újabb gyász mélyen lesújtott. A gyászeset városszerte nagy részvétet keltett.

Egy kedves tulsóféli komáromi fiatal leány költözött el a múlt héten az élők sorából: Schwarz Olga, ki Schwarz Izidor helybeli iparos szeretett leánya volt és már hosszú évek során nagybátyja Schwarz Béla üzletében volt alkalmazva ahol kedves modorával, mindig jókedvű, mosolygós arcával mindenkivel megkedveltette magát. Kiterjedt rokonsága között az elhunytat az Amerikában élő kiváló hegedűművész Simor Jenő is gyászolja, aki Schwarz Olgának szintén nagybátyja volt.

Mély részvéttel értesülünk, hogy Komáromi Ede tulsóféli kereskedő, március 28-án életének 62-ik, boldog házasságának 19-ik évében elköltözött az élők sorából, vigasztalhatatlan gyászba borítván szeretteit. A megboldogult régi, tisztos komáromi család sarja volt. Halálát lesújtott hitvese, szül. Nagy Karola és leánya Lilike siratják. Az elhunytban Ipvitz József nagyiparos, Ipvitz Jenő és Ipvitz Endre vaskereskedők nagybátyukat gyászolják.

Őszinte részvételt vettük a tulsó oldalról a szomorú hírt, melyszerint Jónás Károlyné, szül. Jankovics Hermína, életének 72-ik évében, hosszú szenvedés után március 29-én elhunyt. A feledhetetlen emlékü hűséges hitves, áldozatra kész édesanya kihűlt porait március 31-én helyezték örök nyugalomra. Elhunytát lesújtott férje, Jónás Károly ismert nevű kalaposmester és szerető gyermekei: Hermin, Mariska, Ilonka és Vilma és kiterjedt rokonság gyászolják.

FILMSZÍNHÁZ

Komárom. Kun Miklós-u. Telefon 38.

Április 12-én, vasárnap
4, 615 és fél 9 órai kezdettel

A pokol pilótái

vakmerő pilóták és titokzatos kémek igaz története 8 fejezetben

A hegyek királya

Cowboy dráma 8 felvonásban.

Főszereplő Fren Thomson

Magyar hirdető!

Április 14-én és 15-én
kedden és szerdán mindkét nap
615 és fél 9 órai kezdettel a

Fehér barát

Szenzációs hangos film

Richard Voss „Zwei Menschen“ című regényéből. Főszereplők: Gusztav Frölich és Charlotte Susa

Szenzációs benne a római Szent Péter Dómban mondott Szentmise hangos felvétele.

Jegyelővétel. Rendes helyárak.

Kérje mindenütt a Komárommegyei Hirlapot!

A bonyhádi cipőgyár olcsó cipőakciója!

A bonyhádi cipőgyár annak a bebizonyítására, hogy a magyar cipő úgy árban, mint minőségben felette áll a külföldi cipőknek

Komárommegyei egyedárusítójánál:

Fischer Gyula

ácsi és komáromi üzleteiben

a legjobb minőségű kézimunka cipőket január 1-étől kezdve az alábbi árakon bocsátja a t. vevőközönség rendelkezésére:

Férfi fekete egész cipő	P. 15.—	Női színes pántos cipő külön-	
Férfi barna egész cipő	„ 16.—	böző divatos formában	P. 13.50
Férfi barna fél cipő	„ 15.50	Női lakk és antilop cipő	
Férfi fekete fél cipő	„ 14.50	különböző divatos formában	„ 14.50
Női fekete pántos cipő		Fekete tehénbőr bakancs	„ 12.—
különböző divatos formában	„ 11.50		

Gyermek cipők olcsó árakon.



Fried Kálmán és Fia

Magyar általános köszénbánya r. t. vezérképviselete.

Telefon: 29.

gróf Eszterházy, Budapest-Szentlőrinci, tatai, neszemlyi-, nyergesujfalusi-, István téglagyárak központi eladási irodája.

Osterrreichische Gipswerke képviselete.

Ajánljuk:



Interurban: 36.

Tüzelőanyagainkat

nevezetesen: kitünő minőségű tatai szenet, tatai brikket, porosz salon prima szenet, coaksot, tüzfát egész és aprított állapotban, úgy waggontéteiben, mint kicsiben.

Építkezési anyagainkat:

MÁK nagyszilárdságú portland cementet, gyorsan kötő legkitünőbb „CITADUR“ védjegyű bauxit cementet, prima felsőgallai fehér meszet, beton- és vasbeton építkezéshez dunakavicsot, falitéglat, tetőcserepet, stukkatur gipszet.

Prima gipsz trágya.

Prima gipsz trágya.

Hajózást

vállalunk úgy kis tételekben motor-, mint uszályrakományokban.

Nyilttér.

E rovat alatt közölttekért nem vállal felelőséget a szerkesztőség.

Értesítjük a t. közönséget, hogy „CSEPEL“ varrógép, kerékpár és mezőgaz. gép bizományi lerakatunkat Kövess Józseftől megvontuk és vele többé semminemű összeköttetésben nem vagyunk.

Uj képviselőtünk „CSEPEL“ Főlerakat: Hofiman és Marton, Komárom, Ország-ut 5. (Patika mellett). Kérjük a nb. közönség további szives pártfogását.

Hazafias tisztelettel:

WEISS MANFRED

acél- és fémművei r.-t.

Leszállították a rézgálic árát. A kereskedelemügyi minisztérium értesítése szerint a szőlőpermetezésre használt rézgálic árát a réz árának esése és a szőlősgazdák nagyfokú vagyoni romlása miatt leszállították. Az eddigi 60 pengős ár helyett azután 56 pengő 20 fillérért szállítják a rézgálic mázsáját.

Divatdírálynők legszebb tolettjét pompás rajzokban mutatja be a Párisi Divat, a legegészséges magyar divatlap. Ezeket a rajzokat a leghíresebb külföldi modellrajzolók készítik. A Párisi Divat áprilisi száma gyönyörű tartalommal jelent meg. Egy szám ára 1 pengő 20 fillér. Egy mutatványszámot 48 fillér bélyeg beküldése ellenében bérmentve küld a kiadóhivatal: Budapest, VII. Dohány u. 12.

Bajtársi összejövetel. A volt m. kir. veszprémi 31. honvéd gy. ezr. bajtársi szövetségének komáromi csoportja április hó 12-én, délután 4 órakor Balla Vince bajtárs vendéglőjében barátságos összejövetelt tart, melyre a bajtársak minél nagyobb számban való látogatását kéri az elnökség.

Emlékérem adományozása. A Kormányzó Ur öfőméltósága által alapított Háborus Emlékérem adományozására vonatkozólag mindennemű felvilágosítást készségesen megad: a Háborus Emlékérem Iroda Országos Kirendeltsége, Budapest, V. Mérieg-u. félemelet. Telefon: Aut. 812-66. Levélbeni érdeklődésnél válaszbélyeg csatolása kéretik.

Mit csinál a kultuszminiszter szabad óráiban. A politikus zenét szerz, a híres író órákat javít... „Híres emberek szevedélyei“ címen rendkívül érdekes riportképekkel illusztrált cikket közöl Tolnai Világlapja husvétii száma, amely 80 oldal terjedelemben, változatos és gazdag ünnepi tartalommal jelent meg. Az ünnepi szám ára 30 fillér. A népszerű képeslap minden olvasója két pengő 90 fillérért bérmentve megkapja Tolnai Világtörténelme, Világlexikona és a Műveltség Utja egy-egy diszkötési kötetét.

Kövess József

BIZOMÁNYIGÉPRAKTÁRA

Komárom, Igmándi-ut 23. sz. a.

Raktáron tartok

„Csepel“ varrógépeket, „Csepel“ kerékpárokat, „Csepel“ mezőgazdasági gépeket

és ezek összes alkatrészeit.

MARTON IMRE

cipésmester

Komárom, — Ország-út
(Városházhoz közel.)

Vállal a legkényesebb izlést kielégítő mérték után készített cipőket, javításokat leszállított árákért. Fájós lábakra rajz után készítik cipőket.

Nefejtse el, hogy a kézimunka tartós és jobb, mint a gyári munka!**Értesítés.**A m. tisztelt hölgyközönség tudomására hozom, hogy Komáromban, Iskola-utca 12. sz. alatt **angol és francia női szabóságot**

rendeztem be, ahol a legújabb divat szerint a legmérsékeltőbb árakért készítik mindenféle sport és utazó ruhákat.

A hölgyközönség által eddig is ismert cégem garancia a pontos és figyelmes kiszolgálásról. Szíves támogatást kérve vagyok

Tisztelettel

TÉGLÁS JÓZSEF
női szabó.

252. szám 1931. végreh.

Árverési hirdetmény.

Ezen árverés kitűzésének alapját képező végrehajtás 1931. évi febr. hó 1-én hivatalból lett fogantatva.

Alulírott kir. bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszem, hogy a bp. kpti. kir. bíróságnak 456148. 17 b. 1930. számú végzése folytán dr. Láng Lajos ügyvéd által képviselt Talajművelő r. t. végrehajtató részére egy végrehajtást szenvedett ellen 600 P. 30 f. tökéketelés és költségek erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedettől lefoglalt és 3600 pengőre becsült ingóságokra a komáromi királyi járásbíróság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatott követelése erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, kielégítési joguk ma is fennáll és ellenük halaszó hatályú igénykereset folyamatban nincs. Ászáron leendő megtartására határidőül

1931. évi április 14-én d. u. 1 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt esztélgépezésnek, traktor s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek keszpenzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítési jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglaltas korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Komárom, 1931. évi márc. hó 4. napján.

Borsitzky László
kir. bírósági végrehajtó.**Levélpapírok,
Képeslapok,
Hegedűhurok,
Divatlapok**

kaphatók

Hacker Dezső

pa. irkereskedésében, Komárom.

Apróhirdetéseik.**HÁZVEZETŐNŐNEK** ajánkozik 50 éves intelligens nő magános urhoz azonnal, vidékre is. Cim a kiadóban.

222/1931. végreh sz.

Árverési hirdetmény.

Ezen árverés kitűzésének alapját képező végrehajtás 1931. évi január hó 23-án közbenjárással lett fogantatva.

Alulírott kir. bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszem, hogy a győri kir. járásbíróságnak Pk. 9317/1930. sz. végzése folytán dr. Kallós Henrik g. őri ügyvéd végrehajtató részére egy végrehajtást szenvedett ellen 280 pengő tökéketelés és költségek erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedettől lefoglalt és 1700 P.-re becsült ingóságokra a fenti kir. bíróság fenti sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatott követelése erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, kielégítési joguk ma is fennáll és ellenük halaszó hatályú igénykereset folyamatban nincs, végrehajtást szenvedő lakásán Ácsón leendő megtartására határidőül

1931. évi április 13.-án d. e. 10-05 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt ókrók, szekér, butor, rádió s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek keszpenzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítési jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglaltas korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Komárom, 1931. évi márc. hó 4-en.

Borsitzky László
kir. bír. végrehajtó.

A komáromi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

7550/1930. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Winternitz Jenő végrehajtónak Odor Péter és neje Soos Lúdia végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 51 P. 03 f. tökéketelés és jár. behajtása végett a komáromi kir. járásbíróság területén levő A cs községben fekvő s az ácsi 879. sz. tlv. betetben A. I. 2. sorsz. 6218 hrsz. 275 n. ö. területű s végrehajtást szenvedett neven álló szőlőre 180 P. kikültási árban, az ácsi 2469 sz. tlv. betetben A. I. 1-3. sorsz. 2337 1, 2337 3 hrsz. 242 öf területű s végrehajtást szenvedett neven álló ut és házra 1200 P. kikültási árban.

Az árverést 1931. évi április hó 17. napján d. e. 9 órakor ACS községhezánál fogják megtartani.

Az árverési alá kerülő ingatlanok a kikültési ár felénél kétszarmadánál alacsonyabb áron nem adható el. Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikültési ár 10 százalékát keszpenzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában meghatározott arffolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldötttel letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. tc. 147., 150., 170. §§; 1908. LX. tc. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikültési áránál magasabb ígértet tett, ha többet ígért senki sem akar, köteles nyomonban a kikültési ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908. XLII. 25. §.)

Komárom, 1930. évi december hó 17. napján. Wiener s. k. kir. jb.

A kiadmány hitelül:

BAKOS

telekkönyvvezető.

W E I S Z G Y U L ARaktáron tart: fakeskedő Asztalos
mindennemű **K o m á r o m,** anyag,
épülettát és **Ország-út 37.** cement,
építkezési a volt Milch-féle fatelep. téglá, pala
anyagokat. stb.
Tetőszerkezetek teljes elkészítése a legjutányosabban.**Komárommegyei****Hitelbank R. T.****Komárom-Ujváros.**Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P.
Komárom, Igmándi-út 6. szám.

A bank működése kiterjed a bankszakma minden ágazatára: betétek; betétkönyvecskékre és folyószámlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdéi megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi tőzsdéken. Kül- és belföldi csekkek és kereskedelmi utalványok behajtása. Atutalások és meg-hitelezések bel- és külföldre. Külföldi pénzek beváltása mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság
Komárommegyei Vezérügynöksége.

Menetjegyiroda fiókja.

Magyar Keményfaipari R. T.

Komárom. Gőzfűrés és fakitermelés.

Szállít nagyban és kicsinyben
mindennemű keményfát, talpfát,
tüzifát és bognárfát.**Fiedler János**

lenipari r. t.

Komárom, — telefon 81.

Lenkikészítő-, fonó-, szövő-, impregnáló- és cérnagyár.

Somogyecsurgó,
Fióktelepek: lenkikészítő és fonógyár.**Barbacs,**
lenkikészítő telep.

Gyártmányok:

mindennemű nyers és fehérített lenfonalak,
lencernák festve és fehérítve. Mindennemű
lenárúk, zsákok és ponyvák.Központi iroda: Budapest, V., Nádor-ucca 14.
Telefon: Lipót 981-25.